
性別 学年

性別 学年

Ⅰ　家庭・親子関係について

Ｑ１  あなたは、「親の意見にはできる限り従うべきだ。」という考え方についてどう思いますか。

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ｑ２  あなたは、「子どもは親から経済的に早く独立すべきだ。」という考え方についてどう思いますか。

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ｑ３　あなたは、年老いた親を養うことについてどのように思いますか。

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

2 3 無記入 計

127 121 0 248 41 202

【全回答者数】

男 女 無記入 計 1

資料１－１

(0.0%) (100.0)

【うち２年生】

男 女 無記入 計 1 2 3

5 0 248

(51.2%) (48.8%) (0.0%) (100.0%) (16.5%) (81.5%) (2.0%)

(52.0%) (48.0%) (0.0%) (0.0%) (100.0%) (0.0%) (0.0%)

無記入

105 97 0 202 0 202 0 0

無記入そう思う どちらかとい
えばそう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わな
い

わからない

0.1 3.4 -3.9 0.1 0.4 0.0

13.7 52.0 17.3 13.3 3.6 0.0

13.8 55.4 13.4 13.4 4.0 0.0

39.1 38.6 9.5 6.4 6.4 0.0

無記入そう思う どちらかとい
えばそう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わな
い

わからない

どんなことをして
でも親を養う

自分の生活力に
応じて親を養う

親自身の力や社会
保障にまかせる

わからない 無記入

-1.2 0.3 0.6 0.8 -0.5 0.0

40.3 38.3 8.9 5.6 6.9 0.0

-0.3 2.1 -1.3 -0.5 0.1

28.7 65.8 3.5 1.5 0.5

29.0 63.7 4.8 2.0 0.4

青少年の意識・意見調査集計表(平成２５年度全日制・２年生と全体との比較）

平成２１年度から平成２５年度まで実施した調査のうち、１，３年生の回答者が占める割合
が高く回答者数も多い平成２５年度調査（全日制対象）について、２年生の回答を抽出し、
全回答者の回答割合と比較した。
結果、最も回答割合に差が出たのは、8P　Ｑ１６－３「③結婚しなくてもよい」又は「④結婚
しない方がよい」と答えた理由のうち「一人でも不便を感じない」の7.4％と９Ｐ　Ｑ１８－２
「⑤参加したことがない」と答えた理由のうち「参加する機会がない」の7.4％であり、その他
は多少ばらつきはあるものの概ね５％以内に収まっている。
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Ⅱ　あなた自身の「生き方」や道徳観・倫理観について

Ｑ４  次のａ～ｇそれぞれの質問について、あなた自身の「生き方」としての考え方に最も近いものは。

ａ

％

％

％

ｂ

％

％

％

ｃ

％

％

％

ｄ

％

％

％

ｅ

％

％

％

ｆ

％

％

％

ｇ

％

％

％

まったく賛
成

どちらかと
いえば賛
成

どちらかと
いえば反
対

まったく反
対

0.0

全体 11.3 41.1 29.8 11.3 6.5 0.0

２年生 10.9 44.1 28.2 11.4 5.4

わからな
い

無記入

特に意見を強く出さず、世間の流れにさか
らわずのんびり暮らしたい 22 89 57 23 11 0

0.0

全体 35.5 46.8 10.1 3.2 4.4 0.0

２年生 35.6 48.0 9.9 3.0 3.5

0.0

努力は必ず報われるので、何がなんでも
一生懸命がんばっていく 72 97 20 6 7 0

比較 -0.4 3.0 -1.6 0.1 -1.1 

0.0

全体 27.0 35.1 24.6 5.2 8.1 0.0

２年生 26.7 34.2 24.8 5.4 8.9

0.0

自分自身が何事においても、しっかりして
いればそれでよい 54 69 50 11 18 0

比較 0.1 1.2 -0.2 -0.2 -0.9 

0.0

全体 15.3 23.0 34.3 19.4 8.1 0.0

２年生 14.9 20.8 35.6 19.8 8.9

0.0

人生は、その時が楽しければよい 30 42 72 40 18 0

比較 -0.3 -0.9 0.2 0.2 0.8

0.0

全体 73.8 21.4 1.6 0.4 2.8 0.0

２年生 75.7 20.8 1.5 0.5 1.5

0.0

家族や友人に囲まれて、楽しく暮らしてい
きたい 153 42 3 1 3 0

比較 -0.4 -2.2 1.3 0.4 0.8

0.0

全体 9.3 36.3 30.2 10.1 14.1 0.0

２年生 6.9 38.1 31.2 9.9 13.9

0.0

仕事よりもプライベートを優先し、自分の時
間を多くもつ 14 77 63 20 28 0

比較 1.9 -0.6 -0.1 0.1 -1.3 

0.0

全体 37.5 41.9 8.5 3.6 8.5 0.0

２年生 37.6 42.1 8.4 4.5 7.4

0.0

地域や社会の活動に参加し、世の中に貢
献したい 76 85 17 9 15 0

比較 -2.4 1.8 1.0 -0.2 -0.2 

0.0比較 0.1 0.2 -0.1 0.9 -1.1 
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Ｑ５  次のａ～ｎそれぞれの行為について、あなたは、どう思いますか。
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やってもいい
（肯定意見）

やってはいけ
ない（否定意
見）

いちがいに
は言えない

わからない 無記入

比較 -0.6 -0.4 0.8 0.2 0.0

54.0 2 1.0 0.0

全体 34.7 11.3 53.2 0.8 0.0

親に反抗すること（２年生） 69 34.1 22 10.9 109

比較 2.0 -0.6 -0.9 -0.5 0.0

47.5 3 1.5 0.0

全体 26.2 23.4 48.4 2.0 0.0

先生に反抗すること（２年生） 57 28.2 46 22.8 96

比較 0.1 -0.5 0.5 -0.1 0.0

7.4 7 3.5 0.0

全体 0.4 89.1 6.9 3.6 0.0

いじめをすること（２年生） 1 0.5 179 88.6 15

比較 0.1 0.3 -0.8 0.4 0.0

6.9 4 2.0 0.0

全体 0.4 90.3 7.7 1.6 0.0

納得いかないことを暴力で解決しようと
すること（２年生） 1 0.5 183 90.6 14

比較 0.0 0.4 -0.5 0.1 0.0

1.5 1 0.5 0.0

全体 0.0 97.6 2.0 0.4 0.0

万引きすること（２年生） 0 0.0 198 98.0 3

比較 0.8 -0.4 0.5 -0.8 0.0

17.8 4 2.0 0.0

全体 5.6 74.2 17.3 2.8 0.0

酒を飲むこと（２年生） 13 6.4 149 73.8 36

比較 0.5 -0.4 0.1 -0.2 0.0

7.4 6 3.0 0.0

全体 2.0 87.5 7.3 3.2 0.0

たばこを吸うこと（２年生） 5 2.5 176 87.1 15

比較 0.1 0.5 0.5 -1.1 0.0

11.4 5 2.5 0.0

全体 2.4 83.1 10.9 3.6 0.0

お金や品物をもらうためにセックスする
こと（２年生） 5 2.5 169 83.6 23

比較 1.3 1.0 -1.8 -0.6 0.0

29.7 6 3.0 0.0

全体 8.1 56.9 31.5 3.6 0.0

無断外泊をすること（２年生） 19 9.4 117 57.9 60

比較 1.6 1.8 -2.4 -1.0 0.0

43.6 6 3.0 0.0

全体 13.7 36.3 46.0 4.0 0.0

家出をすること（２年生） 31 15.3 77 38.1 88

比較 0.3 1.7 -2.1 -0.0 0.0

30.2 4 2.0 0.0

全体 8.1 57.7 32.3 2.0 0.0

学校をさぼること（２年生） 17 8.4 120 59.4 61

比較 1.9 0.9 -1.1 -1.6 0.0

28.7 22 10.9 0.0

全体 14.9 42.7 29.8 12.5 0.0

ポルノ雑誌などを見ること（２年生） 34 16.8 88 43.6 58

比較 0.0 0.2 -0.1 -0.1 0.0

1.5 3 1.5 0.0

全体 0.0 96.8 1.6 1.6 0.0

シンナー・大麻などを吸うこと（２年生） 0 0.0 196 97.0 3

比較 0.0 -0.1 0.2 -0.1 0.0

3.0 3 1.5 0.0

全体 0.0 95.6 2.8 1.6 0.0

脱法ハーブを吸うこと（２年生） 0 0.0 193 95.5 6
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Ⅲ　悩みごとについて

Ｑ６　あなたには、悩みごとや心配ごとがありますか。（３つまで選んで回答）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ｑ７　あなたは悩みごとがあったときは、だれに相談しますか。（３つまで選んで回答）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

24.8

77.0 37.5 11.3 12.5 21.0 10.1 23.4

77.2 36.1 10.9 12.4 19.3 10.9

お金のこと勉強や進学の
こと

就職のこと 仕事のこと 家族のこと 友人や仲間
のこと

異性のこと

12.4 19.3 8.9 17.3 2.0 7.4 0.0

1.4

政治や社会の
こと

性格のこと 健康のこと 容姿のこと その他 悩みごとや
心配ごとは
ない

無記入

0.2 -1.4 -0.4 -0.1 -1.7 0.8

先輩・後輩父 母 兄弟姉妹 祖父・祖母 友達 ネット・携帯
だけの友達

0.0

1.9 0.8 -0.8 1.2 -0.0 -0.3 0.0

10.5 18.5 9.7 16.1 2.0 7.7

-0.3 

先生
(担任）

先生
（部活）

先生
（塾）

先生
（スポーツク
ラブ、芸術
等習い事）

-0.4 2.4 -2.0 1.0 -0.7 -0.7 

20.3

22.2 58.5 16.9 4.4 73.0 8.1 20.6

21.8 60.9 14.9 5.4 72.3 7.4

10.9 3.6 0.8 0.8

1.0 0.9 0.2 -0.3 

11.9 4.5 1.0 0.5

0.3 0.1 0.1 0.0

1.5 2.5 4.5 0.0

1.2 2.4 4.4 0.0

相談機関 相談相手が
いない

その他 無記入
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Ⅳ　学校生活について

Ｑ８　あなたにとって、学校に通うことは、どのような意義がありますか。（３つまで選んで回答）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ｑ９　あなたは、学校での次のそれぞれについて、満足していますか。

ａ

％

％
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％

％

％

ｃ

％

％

％

ｄ

％

％

％

ｅ

％

％

％

ｆ

％

％

％

一般的・基礎
的知識を身に
付ける

専門的な知
識を身に付
ける

職業的技能を
身に付ける

学歴や資格
を得る

18.8

84.3 14.9 4.4 37.1 33.1 73.0 17.7

84.7 13.4 4.5 39.6 34.2 72.8

自分の才能
を伸ばす

友達との友
情をはぐくむ

先生の人柄
や生き方か
ら学ぶ

8.4 1.5 1.5 0.0

1.1

自由な時間を
楽しむ

特に意義は
ない

わからない 無記入

0.4 -1.5 0.1 2.5 1.1 -0.2 

わからな
い

無記入

授業の内容ややり方のこと 52 85 30 13 20 2 0

満足 どちらか
といえば
満足

どちらかと
いえば不
満

不満 どちらとも
いえない

8.1 2.0 1.6 0.4

0.3 -0.5 -0.1 -0.4 

-0.2 -0.8 

先生のこと 64 75 27 11 21 4 0

比較 1.5 -1.9 0.8 0.8 -0.2 

1.0 0.0

全体 24.2 44.0 14.1 5.6 10.1 1.2 0.8

２年生 25.7 42.1 14.9 6.4 9.9

-0.4 -0.8 

クラスメイトのこと 84 60 32 8 18 0 0

比較 0.2 0.8 1.7 -0.6 -0.9 

2.0 0.0

全体 31.5 36.3 11.7 6.0 11.3 2.4 0.8

２年生 31.7 37.1 13.4 5.4 10.4

0.0 -0.8 

部活動やクラブ活動のこと 78 59 20 14 10 21 0

比較 -0.3 -1.3 1.3 0.4 0.8

0.0 0.0

全体 41.9 31.0 14.5 3.6 8.1 0.0 0.8

２年生 41.6 29.7 15.8 4.0 8.9

0.3 -0.8 

学校生活のきまりのこと 70 67 24 20 15 6 0

比較 -1.3 1.0 1.4 0.0 -0.6 

10.4 0.0

全体 39.9 28.2 8.5 6.9 5.6 10.1 0.8

２年生 38.6 29.2 9.9 6.9 5.0

0.2 -0.8 

学校の施設や設備のこと 60 52 44 29 11 6 0

比較 -0.8 1.7 -0.6 0.2 0.1

3.0 0.0

全体 35.5 31.5 12.5 9.7 7.3 2.8 0.8

２年生 34.7 33.2 11.9 9.9 7.4

-0.2 -0.8 比較 -0.5 -0.1 0.8 1.1 -0.2 

3.0 0.0

全体 30.2 25.8 21.0 13.3 5.6 3.2 0.8

２年生 29.7 25.7 21.8 14.4 5.4
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Ｑ10　あなたは、友達とどのようにつきあっていますか。

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ⅴ　働くことについて

Ｑ11　あなたは、働くのは何のためだと思いますか。（３つまで選んで回答）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ｑ12　あなたは、仕事を選ぶ際に、どのようなことを重視しますか。（３つまで選んで回答）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ｑ1３　青少年がニートになると思われる要因はどこにあると思いますか。（３つまで選んで回答）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

何をするときに
も同じ友達とつ
きあいをしてい
る

目的により友
達を変えてつ
きあいをしてい
る

自分にとってプラ
スとなる部分を取
り入れるよう友達
を選んでつきあ
いをしている

自分の方か
ら積極的に
誘ってつきあ
いをしている

誘いがあるの
を待ってつき
あいをしている

誘われても
なるべく断る
ようにしてい
る

その他 無記入

5.2 0.8

0.2 1.2 0.6 -1.0 -0.5 0.1 0.2 -0.8 

24.6 37.9 11.3 10.9 8.9 0.4

24.8 39.1 11.9 9.9 8.4 0.5 5.4 0.0

5.4

31.9 51.6 39.9 16.9 37.9 9.3 4.8

30.2 53.0 41.1 16.8 37.1 9.9

国家や企業の
発展につくし
たいから

自分の能力を
生かしたいから

社会のために
役立ちたいか
ら

楽しい生活を
送りたいから

お金持ちにな
り裕福に暮ら
したいから

自分らしい生
き方をしたい
から

社会的な地位
を得たいから

71.3 3.0 2.5 0.0

0.6

生計を得るた
め

わからない その他 無記入

-1.7 1.4 1.2 -0.1 -0.8 0.6

事業や雇用
の安定性

収入 労働時間 通勤の便 仕事の内容 職場の雰囲
気

仕事の社会
的意義

69.8 3.2 2.4 0.4

1.5 -0.2 0.1 -0.4 

0.7

将来性 専門的な知
識や技能を
生かせること

能力を高める
機会があるこ
と

自分の夢 わからない その他 無記入

5.1 -0.1 -0.7 -3.2 0.5 1.0

27.7

67.7 16.9 5.2 44.8 30.2 6.9 27.0

72.8 16.8 4.5 41.6 30.7 7.9

0.4

1.0 -0.8 -1.8 0.6 0.2 0.1 -0.4 

23.8 13.7 9.7 35.5 0.8 0.4

24.8 12.9 7.9 36.1 1.0 0.5 0.0

5.4

31.9 51.6 39.9 16.9 37.9 9.3 4.8

30.2 53.0 41.1 16.8 37.1 9.9

学校教育若者意識の変
化

本人のやる気
の問題

本人の健康の
問題

不況等の経
済状況

社会の著しい
変化

家庭環境

71.3 3.0 2.5 0.0

0.6

地域・近所の協
力・助け合いの
減少

人間関係 その他 無記入

-1.7 1.4 1.2 -0.1 -0.8 0.6

69.8 3.2 2.4 0.0

1.5 -0.2 0.1 0.0
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Ⅵ　男女の役割や結婚について

Ｑ14  あなたは、「男は外で働き、女は家庭を守るべきだ。」という考え方がありますが、どう思いますか。

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ｑ16-1  あなたは、結婚についてどうお考えですか。

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ｑ16-2　Ｑ16-1で、「①結婚すべきだ」又は「②結婚した方がよい」と答えた理由は。

（３つまで選んで回答） 

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

賛成 どちらかとい
えば賛成

どちらかとい
えば反対

反対 わからない 無記入

0.3 0.9 1.0 0.3 -2.5 0.0

8.1 14.9 30.2 31.9 14.9 0.0

8.4 15.8 31.2 32.2 12.4 0.0

7.4 15.9 26.2 35.6 14.9 0.0

無記入賛成 どちらかとい
えば賛成

どちらかとい
えば反対

反対 わからない

結婚すべきだ 結婚した方
がよい

結婚しなくて
もよい

結婚しない
方がよい

わからない 無記入

-0.3 1.0 0.8 -0.3 -1.2 0.0

7.7 14.9 25.4 35.9 16.1 0.0

28.2 42.7 18.5 1.2 9.3 0.0

32.2 40.1 17.8 1.5 8.4 0.0

親から独立で
きる

経済的に余裕
のある暮らし
ができる

（ｎ＝146）

社会的信用を
得たり、周囲と
対等になれる

精神的な安ら
ぎの場が得ら
れる

愛情を感じてい
る人と暮らせる

自分の子ども
や家庭を持
てる

生活上便利に
なる

4.0 -2.6 -0.7 0.3 -0.9 0.0

1.3

親を安心させた
り周囲の期待
に応えられる

わからない その他 無記入

-0.1 -1.2 -0.9 3.3 -0.5 0.3

11.0

6.3 64.2 62.5 83.0 8.0 4.5 9.7

6.2 63.0 61.6 86.3 7.5 4.8

34.7 1.7 4.0 0.0

-0.5 0.4 -0.6 0.0

34.2 2.1 3.4 0.0

Ｑ15  あなたは、「子どもが小さいときは、子どもの世話をするのは、母親でなければならない。」という
考え方がありますが、どう思いますか。

－ 7／12 －



1

Ｑ16-3  Q16-1で「③結婚しなくてもよい」又は「④結婚しない方がよい」と答えた理由は。 1

　（３つまで選んで回答） 1

1

２年生のみ ％ 1

全体 ％

比較 ％

1

1

２年生のみ ％ 1

全体 ％

比較 ％

（ｎ＝39）

仕事に打ち込
むことができ
る

経済的に余裕
のある暮らし
ができる

自分の趣味や
娯楽を楽しむこ
とができる

一人でも不
便を感じな
い

異性とうまく
つきあえない

17.9

49.0 28.6 73.5 38.8 10.2 22.4 14.3

46.2 28.2 69.2 46.2 10.3 20.5

家族を持つ
と責任が重く
なる

結婚までの
みちのりが
面倒くさい

5.1 5.1 10.3 7.7 0.0

3.6

周囲の人やマ
スコミから、結
婚や出産、子
育ては大変だと
聞くことが多い

配偶者（事実
婚のパート
ナーを含む）の
親や親戚との
つきあいが大
変

わからない その他 無記入

-2.8 -0.4 -4.3 7.4 0.1 -1.9 

6.1 8.2 10.2 8.2 0.0

-1.0 -3.1 0.1 -0.5 0.0

－ 8／12 －



Ⅶ　地域やこれからの社会について

Ｑ17  あなたは、今住んでいる地域（市町村）に誇りを持っていますか。

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ｑ1８-2　Ｑ1８-1で「⑤ 参加したことがない」と答えた理由は。　（ｎ＝46）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ｑ19  あなたは、今の社会がどのようになることを希望しますか。（３つまで選んで回答）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

無記入持っている まあまあ持っ
ている

あまり持って
いない

持っていな
い

何とも思わな
い

わからない

0.2

お祭り スポーツ大
会、レクリエー
ション大会

ボランティア
活動

子ども会活
動

参加したこと
がない

無記入

0.4 -3.0 1.1 0.0 0.9 0.4

1.0

32.3 34.7 11.3 4.4 12.9 3.6 0.8

32.7 31.7 12.4 4.4 13.8 4.0

66.9 15.3 29.4 8.5 22.2 0.0

65.8 14.9 29.7 8.4 22.8 0.0

参加したい活
動がない

参加する機
会がない

参加する方法
がわからない

いっしょに
参加する友
達がいない

参加する気
にならない

無記入

-1.1 -0.4 0.3 -0.1 0.6 0.0

-2.2 7.4 -1.4 0.4 -4.1 0.0

10.9 60.0 3.6 1.8 23.6 0.0

8.7 67.4 2.2 2.2 19.5 0.0

6.4

30.6 64.5 50.8 35.1 8.5 4.8 5.6

29.2 63.4 52.5 34.2 9.4 5.0

図書館や博物
館などの施設
を増やしてほ
しい

学歴に左右さ
れない社会にし
てほしい

だれもが生き
生きと暮らせ
る明るい社会
にしてほしい

犯罪のない安
心して暮らせる
社会にしてほし
い

お年寄りや障
害者に配慮さ
れた社会にし
てほしい

道路や交通機
関を整備して
ほしい

スーパーマー
ケットやコンビ
ニエンスストア
をもっと増やし
てほしい

20.8 11.9 15.8 19.3 1.0 3.5 0.0

0.8

安い家賃で借り
られる住宅を増
やしてほしい

学校生活を
もっと楽しいも
のにしてほし
い

社会のいろい
ろな制度にもっ
と青少年の意
見を取り入れ
てほしい

青少年の国
際的な交流
の場を増やし
てほしい

希望すること
はない

その他 無記入

-1.4 -1.1 1.7 -0.9 0.9 0.2

0.0

2.3 -1.0 0.1 -0.5 -0.2 0.7 0.0

18.5 12.9 15.7 19.8 1.2 2.8

Ｑ1８-1　あなたは最近１年間、地域（近所・町内会・市町村など）のどのような行事、活動に参加しまし
たか。（あてはまるものをいくつでも）

－ 9／12 －



Ⅷ　北海道青少年健全育成条例と青少年のための取組みについて

Ｑ20  あなたは、この条例を知っていますか。（１つ選んで回答）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ｑ２１  次のａ～ｄそれぞれの行為について、あなたは、どう思いますか。

ａ 0 ％

％

％

ｂ 0 ％

％

％

ｃ 0 ％

％

％

ｄ 0 ％

％

％

Ｑ22  あなたは、携帯電話やスマートフォンのフィルタリングの必要性について、どう思いますか。

（１つ選んで回答）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

知っている 知らない 聞いたことが
あるが内容は
わからない

無記入

やってもいい
（肯定意見）

やってはいけ
ない（否定意
見）

いちがいには
言えない

わからない 無記入

-2.2 1.4 0.9 0.0

13.9 61.9 24.3 0.0

16.1 60.5 23.4 0.0

比較 0.4 -0.3 -2.0 1.9 0.0

28.2 25 12.4 0.0

全体 32.3 27.0 30.2 10.5 0.0

保護者の同意なくリサイクルショップ等
で品物を売ること（２年生） 66 32.7 54 26.7 57

比較 0.3 0.3 -1.5 0.9 0.0

35.6 27 13.4 0.0

全体 18.5 31.9 37.1 12.5 0.0

携帯電話やスマートフォンのフィルタリ
ングを理由なく設定しない若しくは解除
すること（２年生）

38 18.8 65 32.2 72

比較 -1.0 -0.2 0.5 0.5 0.0

26.7 19 9.4 0.0

全体 6.9 58.1 26.2 8.9 0.0

インターネットや携帯電話等での有害
情報を見たり聞いたりすること（２年生） 12 5.9 117 57.9 54

25.4 7.7 0.0

比較 0.6 -1.3 -1.1 1.7 0.0

24.3 19 9.4 0.0

全体 9.3 57.7

深夜にカラオケボックスやインターネット
カフェ等を利用すること（２年生） 20 9.9 114 56.4 49

0.0

30.2 19.0 24.2 23.0 3.2 0.4 0.0

29.2 19.8 25.2 22.3 3.5 0.0

無記入有害情報への
アクセスするこ
とを制限してく
れるのでフィル
タリングは必要

有害かどうか
は自分で判
断するので、
フィルタリン
グは不要

保護者と相談
して決める

アクセスの必
要なサイトも
フィルタリング
されるので、必
要により個々
の設定につい
て保護者と相
談して決める

保護者が決
める

その他

0.0-1.0 0.8 1.0 -0.7 0.3 -0.4 
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Q23　あなたが北海道や地域で取り組んで欲しいと思うことは。（３つまで選んで回答）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

Ｑ24-1　 あなたが大人として特に必要だと思うことは。（３つまで選んで回答）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

48.0 22.8 56.4 23.3 25.2 24.8 26.2

自然体験、ボラ
ンティア・スポー
ツ・文化活動な
ど、様々な活動
を体験するため
の取組

様々な年齢の
人達と交流す
るための取組

「働くこと」につ
いてを学んだ
り、就職への支
援など、将来、
社会人として自
立するための
取組

飲酒・喫煙・
薬物使用の
防止など、非
行や犯罪を
防止するため
の取組

インターネットや電
子メールの使用に
よりもたらされる有
害情報やトラブル
から青少年を守る
ための取組

地域における
見回りなど、
安心して暮ら
していくため
の取組

青少年の意見を
大人たちに聴い
てもらうための
取組

大人たちが、青
少年の見本と
なるような「大
人の意識改革」
のための取組

その他 無記入

25.8

-0.4 -0.6 -0.5 -0.1 -0.6 1.4 0.4

48.4 23.4 56.9 23.4 25.8 23.4

社会に関心
を持って選挙
など公的な活
動に参加す
ること

善悪を正しく判
断し社会の
ルールを守れ
ること

知識や社会の
常識を身につ
けていること

周囲の人とコ
ミュニケーショ
ンを取り協調
して仕事がで
きること

-0.6 0.4 0.0

就職して経済
的に自立してい
ること

親や他人から
精神的に自立
していること

日々の生活に
必要なことを自
分でできること

27.2 2.0 0.0

27.8 1.6 0.0

31.0

1.5 0.2 1.1 -0.4 -0.2 1.3 -0.8 

52.0 33.5 26.6 11.3 38.3 29.4

53.5 33.7 27.7 10.9 38.1 30.7 30.2

0.0

22.2 3.6 13.3 25.8 0.4 1.6 0.0

20.8 3.0 14.4 25.2 0.5 2.0

無記入自分の考えを
持ち、行動や主
張することがで
きること

自分の趣味や
自分の世界を
持っていること

社会や他の人
のためにつくす
ことができるこ
と

家族や友達
など大切な人
を守ることが
できること

その他 特にない

0.0-1.4 -0.6 1.1 -0.6 0.1 0.4
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Ｑ24-2  青少年が罪を犯したり、非行に走ったりする主な原因は何だと思いますか。

　（３つまで選んで回答）

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

２年生のみ ％

全体 ％

比較 ％

【平成21年度】 【平成2２年度】
学年 学年

【平成2３年度】
学年

【平成2４年度・全日制】 【平成2４年度・定時制】
学年 学年

【平成2５年度・全日制】 【平成2５年度・定時制】
学年 学年

66.8 26.7 36.1 18.3 34.7 16.3 22.8

本人の罪の意
識、悪いことを
しているという
意識が欠けて
いるから

友達などに誘
われると断り
にくいから

親（保護者）が
放任主義で、
子どもを見てい
ないから

親（保護者）
が過度に干
渉して、反発
する気持ちか
ら

家庭の居心地
が悪いから

学校がおもし
ろくないから

友達との関係
がうまくいって
いないから

その他 無記入

24.2

-0.1 0.5 1.0 -1.5 -0.0 1.8 -1.4 

66.9 26.2 35.1 19.8 34.7 14.5

7 250 1 5 263
(2.7%) (95.1%) (0.4%) (1.9%) 100.0%

2.0 0.6 -0.1 -0.5 0.0

19.3 20.8 12.4 3.5 0.0

17.3 20.2 12.5 4.0 0.0

周りの大人が
悪いことをする
からまねをして

テレビ・雑誌等
メディアの影響
を受けて

地域社会が無
責任で、誰も何
にもいわない
から

250 4 3 259

1 2 3 無記入 計
6 250 1 1 258

(2.3%) (96.9%) (0.4%) (0.4%) 100.0%

1 2 3 無記入 計 1

(0.8%) (96.5%) (1.5%) (1.2%) 100.0%

1 2 3 無記入 計
2

(94.8%) (2.6%) (0.0%) (100.0)

1 2 3 無記入 計

2 3 無記入 計
2 72 2 0 7610 237 4 0 251

(4.0%) (94.4%) (1.6%) (0.0%) (100.0)

参　考

無記入321

(17.8%) (68.5%) (13.7%) (0.0%) (100.0)

計

1 2 3 無記入 計
13 50 10 0 7341 202 5 0 248

(16.5%) (81.5%) (2.0%) (0.0%) (100.0)

(2.6%)
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